



Sveučilište u Zagrebu

## UPUTE ZA PISANJE SILABUSA

(Izmjene postojećih i pisanje novih studijskih programa)



### POSTUPAK IZMJENE ILI PRIJAVE NOVOG KOLEGIJA:

Neovisno da li mijenjate postojeći ili pišete novi kolegij (npr. izborni) trebate popuniti odgovarajući obrazac silabusa.

LINK ZA SILABUSE:

[http://www.unizg.hr/fileadmin/rektorat/Studiji\\_studiranje/Studiji/Kvaliteta/VRJEDNOVANJE\\_STUDIJSKIH\\_PROGRAMA/Obrasci\\_2023/Obrazac\\_7\\_web-2023\\_01.docx](http://www.unizg.hr/fileadmin/rektorat/Studiji_studiranje/Studiji/Kvaliteta/VRJEDNOVANJE_STUDIJSKIH_PROGRAMA/Obrasci_2023/Obrazac_7_web-2023_01.docx)

Tablica A – koristi se za nove kolegije (izborne ili obavezne)

Tablica B – koristi se na izmjene ili nadopune postojećih kolegija

Postupak prijave izmjene ili novog kolegija:

1. Popunjavanje odgovarajućeg obrasca silabusa
2. Odobravanje izmjene ili novog kolegija od strane matičnog odsjeka na kojem se predmet predaje (mišljenje odsjeka)
3. Slanje predloženog kolegija Povjerenstvu za izmjene studijskih programa (povjerenstvo pregledava silabuse i upućuje na doradu ili odboru za nastavu)
4. Nakon potvrde Povjerenstva predloženi silabus kolegija se šalje Odboru za nastavu na očitovanje
5. Nakon potvrđivanja na Odboru za nastavu predloženi silabus se šalje Akademijском vijeću na glasanje i potvrdu
6. Ovisno o tipu promjene kolegij se ili izvodi ili šalje na Odbor za kvalitetu na Sveučilištu u Zagrebu (Radna skupina za studijske programe)

### DODATNI LINKOVI:

LINK ZA MANJE IZMJENE STUDIJSKIH PROGRAMA:

<http://www.unizg.hr/o-sveucilistu/sveuciliste-jucer-danas-sutra/osiguravanje-kvalitete/vrjednovanje-studijskih-programa/manje-izmjene-studijskog-programa/>

LINK ZA VEĆE IZMJENE STUDIJSKIH PROGRAMA:

<http://www.unizg.hr/o-sveucilistu/sveuciliste-jucer-danas-sutra/osiguravanje-kvalitete/vrjednovanje-studijskih-programa/vece-izmjene-studijskog-programa/>

LINK ZA PODATKE O NOVIM STUDIJSKIM PROGRAMIMA:

<http://www.unizg.hr/o-sveucilistu/sveuciliste-jucer-danas-sutra/osiguravanje-kvalitete/vrjednovanje-studijskih-programa/vrjednovanje-novoga-studijskog-programa/>



Tablica 2. A Opis novog kolegija

1. OPIS KOLEGIJA - OPĆE INFORMACIJE			
1.1. Nositelj kolegija	<b>Npr: izv.prof.art. Ime i Prezime</b> <i>Idealno je da je jedan nositelj po kolegiju. Kod predmeta poput Završni rad i Diplomski rad treba upisati sve nastavnike koji mogu biti mentori.</i>	1.6. Godina studija	<b>Npr. 2. godina studija</b> <i>(Ne treba pisati zimski ili ljetni semestar)</i>
1.2. Naziv kolegija	<b>Npr:Crtanje i slikanje/ S- izb</b> <i>– za izborne predmete je potrebno upisati / kraticu odsjeka i kraticu - izb</i>	1.7. Broj bodova po ECTS sustavu	<b>Npr: 2 ECTS boda</b> <i>Ects bodovi se usklađuju po principu 30 sati studentskog rada = 1 ECTS bod (sati studentskog rada uključuju praćenje nastave, samostalne zadatke, čitanje literature...)</i>
1.3. Suradnici	<i>Ukoliko je primjenjivo napisati suradnike s titulama</i>	1.8. Način izvođenja nastave (broj sati P + V + S + e-učenje)	<b>Npr: 30 sati (P15+V15+S0+E0)</b> <i>Ne pisati tjednu satnicu, već ukupnu satnicu određenog načina izvođenja nastave u cijelom semestru (1 semestar 15 tjedana)</i>
1.4. Studijski program (prijediplomski, diplomski, integrirani, stručni)	<b>Npr: Sveučilišni prijediplomski studij</b> <i>Ukoliko se radi o izbornom predmetu koji se predaje na više razina studija treba upisati sve razine.</i>	1.9. Očekivani broj studenata na kolegiju	<b>Npr. 10 studenata</b> <i>Kod izbornih predmeta je najbolje napisati minimalan i maksimalan broj studenata (minimum je uvijek 5 studenata – min.5)</i>
1.5. Status kolegija	<b>Npr: Izborni kolegij</b> <i>Upisati da li je predmet obavezan ili izborni</i>	1.10. Razina primjene e-učenja (1., 2., 3. razina), postotak izvođenja kolegija <i>on line</i> (maksimalno 20%)	1. razina – (predmeti u kojima se komunikacija između nastavnika i studenata održava putem e-maila ili ostalih oblika Internet komunikacije) 2. razina – (Predmeti u kojima nastavnici studentima zadaju jednostavne istraživačke zadatke koji uključuju Internet)



			3. razina – (Predmeti u kojima nastavnici studentima zadaju napredne istraživačke zadatke koji uključuju Internet)
<b>2. OPIS KOLEGIJA</b>			
2.1. Ciljevi kolegija	<p>Opisati osnovne ciljeve predmeta. Poželjno je napisati u natuknicama:</p> <p><b>Npr:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Upoznati studente s tehnikama i postupcima montaže i retuša u aplikacijama za obradu slike.</li> <li>- Upoznati studente s osnovama rada u aplikacijama za 3D oblikovanje.</li> </ul>		
2.2. Uvjeti za upis kolegija ili ulazne kompetencije koje su potrebne za kolegij	<p>Uvjeti za upis kolegija određuju napredak studenata po semestrima – samostalni upis studenata u semesta putem ISVU sustava.</p> <p>Obično je uvjet za upis kolegija neki kolegij iz prošlog semestra bez kojega nije moguće razumjevanje ovog kolegija.</p> <p>Npr: uvjet za upis predmeta Umjetnost novog vijeka 2 bi trebao biti predmet Umjetnost novog vijeka 1.</p> <p>Za izborne predmete nije potrebno stavljati preduvjete osim ukoliko imaju više nastavaka po semestrima.</p> <p>Npr. Mozaik 1, Mozaik 2, Mozaik 3...</p>		
2.3. Ishodi učenja na razini programa kojima kolegij pridonosi	<p>Ovdje se upisuju neki od ishoda učenja koji su na popisu Ishoda učenja studijskog programa</p> <p>Opće pravilo je da se jedan ishod stavlja za 1 ECTS bod. Tako bi predmet koji nosi 3 ECTS boda idealno trebao imati 3 Ishoda učenja na razini programa.</p> <p>Izborni predmeti bi trebali imati isključivo ishode koji su na listi ishoda učenja za studijske programe kojima su namijenjeni. Dakle isti ishod učenja bi trebao biti na popisu ishoda svih programa. Upravo zbog tog problema smo smislili univerzalni ishod za izborne predmete koji je za sada uvršten u ishode na prijediplomskim i diplomskim studijskim programima Kip, Slik, Graf, Af i Nm</p> <p><b>Univerzalni ishod:</b></p> <p><b>Studenti će moći:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Analizirati i primijeniti vizualni jezik drugih medija umjetničkog izražavanja u svom radu</li> </ul>		



<p>2.4. Očekivani ishodi učenja na razini kolegija (3-10 ishoda učenja)</p>	<p>Ovdje se upisuju ishodi koji su specifični za ovaj kolegij. Isto vrijedi nepisano pravilo 1 ECTS- 1 Ishod učenja na razini kolegija</p> <p>Obavezno treba koristiti glagole koji su na popisu u linku. Nepisano pravilo je da se za Prijediplomsku razinu koriste glagoli od 1. do 3. razine, a za Diplomsku razinu od 4. do 7. razine. Također, idealno je da jedan ishod ima jedan ili maksimalno dva aktivna glagola</p> <p><b>LINK NA RAZINE PREPORUČENIH GLAGOLA:</b></p> <p><a href="http://www.kvalifikacije.hr/sites/default/files/documents-publications/2017-08/Preporu%C4%8Deni%20glagoli%20pri%20oblikovanju%20ishoda%20u%C4%8Denja.pdf">http://www.kvalifikacije.hr/sites/default/files/documents-publications/2017-08/Preporu%C4%8Deni%20glagoli%20pri%20oblikovanju%20ishoda%20u%C4%8Denja.pdf</a></p> <p><b>npr:</b></p> <p><b>Studenti će moći:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>-navesti specifičnosti tehnika propusnog tiska</li><li>-koristiti se materijalima i alatima potrebnima za izvedbu radova u tehnikama propusnog tiska</li></ul>
<p>2.5. Sadržaj kolegija</p>	<p>Napisati sadržaj kolegija po tjednima, mjesecima ili cjelinama/zadacima. Poanta je da na kraju zbroj bude 15 (semestar traje 15 tjedana)</p> <p><b>Npr 1:</b></p> <p>Tjedan 1. do 3. – Uvodna predavanja i podjela zadataka Tjedan 4. – Priprema materijala za početak rada i izrada skica Tjedan 5. do 7, - Odabir finalnih skica i početak rada u materijalu...</p> <p><b>Npr 2:</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. tjedan: Modulacija boje / tempera</li><li>2. tjedan: Modulacija boje/ akril</li><li>3. tjedan: Modulacija boje / kolaž, fotografije</li></ol>



2.6. Vrste izvođenja nastave:	<p><i>Ako dva puta kliknete na kućicu otvori se izbornik u kojem odaberete check/ potvrđeno i stvori se X u kućici. Obratiti pozornost da predavanja, seminari i vježbe trebaju biti usklađeni s rubrikom 1.8. silabusa</i></p> <p> <input checked="" type="checkbox"/> predavanja  <input type="checkbox"/> seminari i radionice  <input checked="" type="checkbox"/> vježbe  <input type="checkbox"/> on line u cijelosti  <input type="checkbox"/> mješovito e-učenje  <input type="checkbox"/> terenska nastava         </p>		<p> <input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci  <input type="checkbox"/> multimedija i mreža  <input type="checkbox"/> laboratorij  <input type="checkbox"/> mentorski rad  <input type="checkbox"/> (ostalo upisati)         </p>		2.7. Komentari:				
2.8. Obveze studenata	<p><i>Napisati popis obveza studenata specifičnih za ovaj kolegij.</i></p> <p><b>Npr:</b>  <b>Redovito pohađanje nastave.</b>  <b>Prisustvo na predavanjima i seminarima.</b>  <b>Aktivan i kontinuiran odnos prema radu i realizaciji zadataka.</b>  <b>Predstavljanje seminarskog rada.</b>  <b>Usmeni ispit.</b></p> <p><i>Kod rubrike 2.9. obrisati DA ili NE, ovisno o tome da li je ta kategorija važna za vaš predmet. Obavezno praćenje rada studenata uskladiti s obvezama studenata i ostatkom silabusa. <b>Primjer:</b></i></p>								
2.9. Praćenje rada studenata	Pohađanje nastave	DA		Projekt		NE	Pismeni ispit		NE
	Eksperimentalni rad		NE	Istraživanje	DA		Usmeni ispit	DA	
	Esej		NE	Referat		NE	(ostalo upisati)	DA	NE
	Kolokvij		NE	Seminarski rad	DA		(ostalo upisati)	DA	NE
			DA	NE	Praktični rad	DA		Broj bodova po ECTS sustavu (ukupno)	<p><b>Uskladiti s brojem ECTS-a koji ste upisali u rubrici 1.7.</b></p> <p><b>Npr. 2 ECTS-a</b></p>



	Naslov	Dostupnost u knjižnici	Dostupnost putem ostalih medija
2.10. Obvezna literatura (dostupna u knjižnici i/ili na drugi način)	<b>Primjer:</b>		
	<b>Miško Šuvaković: „Rječnik moderne i postmoderne umjetnosti“, Horetzky, Zagreb, 2005.</b>	DA	DA (Internet)
	<b>Catherine Millet: „Suvremena umjetnost“, Muzej suvremene umjetnosti i Hrvatska sekcija AICA-e, Zagreb, 2004.</b>	NE	DA (Internet)
	<b>Arnason: „Moderna umetnost“, Prosveta, Beograd, 1986. (samo poglavlja 3 i 4),</b>	DA	NE
	Literatura mora obavezno biti dostupna, ili u našoj knjižnici ili na internetu ili pute PDF-a ili slično		
2.11. Dopunska literatura (navesti naslov)	Napisati popis dopunske literatue – Nije obavezno		

**2.10. Svaki kolegij treba imati minimalno 1 naslov u popisu obavezne literature!!!**

(kod literature treba jako paziti na omjer 30 sati učenja za 1 ECTS bod)

**npr. nije moguće staviti u popis literature 4 opsežne knjige za predmet od 2 ECTS-a koji ima 30 sati predavanja. Bolja opcija bi bila staviti jednu knjigu ili određena poglavlja iz više knjiga**

(30 sati predavanja= 1 ects bod (ostaje 30 sati za čitanje i učenje za drugi ECTS bod)

**DODATNI SAVJETI:**

Treba paziti da se koriste najnovi silabusi dostupni na webu sveučilišta (obično su u OBRASCU 7 kod izmjena studijskih programa). Najbolje je u programu Word ugaziti sve automatske sustave slaganja brojeva isl. (*Datoteka / Mogućnosti / Jezična provjera / Mogućnosti samoispravka / Samooblikovanje pri upisivanju* - maknuti sve kvačice u *Primijeni za vrijeme upisa i Automatski za vrijeme upisa*)